



PARAFIA ŚW. BARTŁOMIEJA APOSTOŁA W SZYDŁOWICACH

BIULETYN

XVII NIEDZIELA W CIĄGU ROKU - 27 LIPCA 2025 R. - 30(783)2025

DZISIEJSZA EWANGELIA

(Łk 11, 1-13)

Jezus uczy modlitwy

Słowa Ewangelii według św. Łukasza

Gdy Jezus przebywał w jakimś miejscu na modlitwie i skończył ją, rzekł jeden z uczniów do Niego: «Panie, naucz nas się modlić, jak i Jan nauczył swoich uczniów». A On rzekł do nich: «Kiedy się modlicie, mówcie: Ojcze, niech się święci Twoje imię; niech przyjdzie Twoje królestwo. Naszego chleba powszedniego dawaj nam na każdy dzień, i przebacz nam nasze grzechy, bo i my przebaczymy każdemu, kto nam zawini; i nie dopuść, byśmy ulegli pokusie». Dalej mówił do nich: «Ktoś z was, mając przyjaciela, pójdzie do niego o północy i powie mu: „Przyjacielu, użycz mi trzech chlebów, bo mój przyjaciel przybył do mnie z drogi, a nie mam, co mu podać”. Lecz tamten odpowie z wewnątrz: „Nie naprzykrzaj mi się! Drzwi są już zamknięte i moje dzieci leżą ze mną w łóżku. Nie mogę wstać i dać tobie”. Mówię wam: Chociażby nie wstał i nie dał z tego powodu, że jest jego przyjacielem, to z powodu jego natręctwa wstanie i da mu, ile potrzebuje.

I Ja wam powiadam: Proście, a będzie wam dane; szukajcie, a znajdziecie; kołaczcie, a otworzą wam. Każdy bowiem, kto prosi, otrzymuje; kto szuka, znajduje; a kołaczącemu otworzą. Jeżeli którego z was ojców syn poprosi o chleb, czy poda

mu kamień? Lub też gdy prosi o jajko, czy poda mu skorpioną? Jeśli więc wy, choć źli jesteście, umiecie dawać dobre dary swoim dzieciom, o ileż bardziej Ojciec z nieba da Ducha Świętego tym, którzy Go proszą».

Oto Słowo Pańskie.

ROZWAŻANIE

Jaka jest najlepsza modlitwa? Ojcze Nasz, Zdrowaś Maryjo, jakaś litanie, koronka? Owszem, każda modlitwa, jeśli towarzyszy jej właściwa intencja, jest dobra. Jednak piękniejsza modlitwa, to Twoja modlitwa, ta którą z głębi serca kierujesz do Boga. Można bowiem dziesiątki razy odmawiać różaniec, litanie, ale myślami i sercem być bardzo daleko od Boga. Bogu podoba się intencja i pokora na modlitwie. Masz prawo prosić, masz prawo szukać, pytać, stukać do drzwi Bożej Opatrzności, ale czyń to systematycznie, ufnie i pokornie. Unikaj rutyny, ziewania... cza-

XVII NIEDZIELA W CIĄGU ROKU

SZKOŁA MODLITWY

sem lepiej pomodlić się krócej a gorliwiej niż przedłużać modlitwę, by sobie coś udowodnić a tak naprawdę w sercu denerwować się i co rusz patrzeć na zegarek ile zostało do końca....

Pamiętaj: pokora, pokora, pokora! To się Bogu podoba!



Intencja modlitewna na sierpień: *aby społeczeństwa w których współżycie wydaje się trudniejsze, nie ulegały pokusie konfliktów na tle etnicznym, politycznym, religijnym czy ideologicznym.*

27.07.2025 – XVII NIEDZIELA Zwykła

B:	9:00	+ Zbigniew Jakimowski
D:	10:30	– <i>O Boże błogosławieństwo dla Hani z ok. 5-tych ur., dla Olivii, Aleksandry, Natalii i Grzegorza</i>
Sz:	12:00	+ Irena (3rśm.) i Mieczysław Jankowscy

28.07.2025 – PONIEDZIAŁEK

--	--	--

29.07.2025 – WTOREK

Sz:	11:00	+ Maria, Bronisław, Stanisław i dziadkowie z obu stron
------------	--------------	---

30.07.2025 – ŚRODA

B:	18:00	+ Bogusław Król – 30 dni po śmierci i pogrzebie – int. od uczestn. pogrzebu
-----------	--------------	--

31.07.2025 – CZWARTEK

--	--	--

01.08.2025 – I PIĄTEK m-ca

Sz:	18:00	+ Halina Dorociak (16rśm.), Józef Dorociak
------------	--------------	---

02.08.2025 – I SOBOTA m-ca

Sz:	18:00	– <i>O Boże błog. dla Czesławy Solskiej z okazji 70-tych urodzin</i>
------------	--------------	---

03.08.2025 – XVIII NIEDZIELA Zwykła

B:	9:00	+ Teresa i Piotr Śpiewak i rodzice z obu stron
D:	10:30	+ Mieczysław Szczepaniak (2rśm.) i jego rodzice Aniela i Stanisław
Sz:	12:00	+ Kazimierz (9rśm.), Zofia, Grzegorz, Mariola i Sławomir Paślawscy i dziadkowie z obu stron

Intencja modlitewna na sierpień: *aby społeczeństwa w których współżycie wydaje się trudniejsze, nie ulegały pokusie konfliktów na tle etnicznym, politycznym, religijnym czy ideologicznym.*

03.08.2025 – XVIII NIEDZIELA Zwykła

B:	9:00	+ Teresa i Piotr Śpiewak i rodzice z obu stron
D:	10:30	+ Mieczysław Szczepaniak (2rśm.) i jego rodzice Aniela i Stanisław
Sz:	12:00	+ Kazimierz (9rśm.), Zofia, Grzegorz, Mariola i Sławomir Paślawscy i dziadkowie z obu stron

04.08.2025 – PONIEDZIAŁEK

--	--	--

05.08.2025 – WTOREK

--	--	--

06.08.2025 – ŚRODA

--	--	--

07.08.2025 – CZWARTEK

--	--	--

08.08.2025 – PIĄTEK

--	--	--

09.08.2025 – SOBOTA

--	--	--

10.08.2025 – XIX NIEDZIELA Zwykła

B:	9:00	+ Katarzyna Herba (20rśm.)
D:	10:30	+ Maria Pawlaczek, Józefa Daniel – int. córki i siostry
Sz:	12:00	– Dziękczynna z ok. 70-tych urodzin Henryka Popika

Intencja modlitewna na sierpień: *aby społeczeństwa w których współżycie wydaje się trudniejsze, nie ulegały pokusie konfliktów na tle etnicznym, politycznym, religijnym czy ideologicznym.*

10.08.2025 – XIX NIEDZIELA Zwykła

B:	9:00	+ Katarzyna Herba (2orśm.)
D:	10:30	+ Maria Pawlaczek, Józefa Daniel – int. córki i siostry
Sz:	12:00	– Dziękczynna z ok. 70-tych urodzin Henryka Popika

11.08.2025 – PONIEDZIAŁEK

12.08.2025 – WTOREK

13.08.2025 – ŚRODA – dzień fatimski u św. Bartłomieja

Sz:	20:00	– O Boże błogosławieństwo na czas wakacji, + Michał i Alfreda Drzewosz, bracia: Jan i Jerzy + Jan Rzepa – int. mamy, + Maria Gajo + Adela Majewska – int. od rodziny Król, + Bogusław Król – int. od żony + Maria Poznańska – int. od rodziny Filipowiczów, + Józef Bronisław Koziarski – int. od Joanny i Wojciecha Lasków z rodziną + Zofia Luboińska, Grzegorz Maciejewski, Helena i Andrzej Wielebscy,
------------	--------------	--

14.08.2025 – CZWARTEK

15.08.2025 – PIĄTEK – uroczystość Wniebowzięcia NMP

B:	9:00	+ Marcin Szewczuk, Zofia i Piotr Szewczuk
D:	10:30	+ Katarzyna, Bronisław i Józef Kowalscy, Kazimiera i Stanisław Baczyńscy i dziadkowie z obu stron
Sz:	12:00	– O Boże błogosławieństwo dla Katarzyny z okazji urodzin

16.08.2025 – SOBOTA

17.08.2025 – XX NIEDZIELA Zwykła

B:	9:00	+ Wacław Skibiński (15rśm.), Stefania Skibińska
D:	10:30	+ Danuta Mykita (2rśm.)
Sz:	12:00	+ Piotr (4rśm.), rodzice, rodzeństwo i zmarli z rodziny

1. W ostatnią niedzielę lipca z ustanowienia papieża Franciszka przypada **Światowy Dzień Dziadków i Osób Starszych**. Papież zachęca do świętowania tego Dnia razem, do ogłoszenia w parafiach i wspólnotach, aby pójść odwiedzić osoby starsze, które są najbardziej samotne, w domu lub tam, gdzie przebywają. Zaprasza nas, aby zrobić wszystko, by nikt nie przeżywał tego Dnia w samotności.
2. 29 lipca we wtorek przybędzie do nas **Piesza Pielgrzymka z Legnicy na Jasną Górę**. Pielgrzymi zatrzymają się w Szydłowcach na Mszę świętą, odpoczynek i obiad. W imieniu pielgrzymów i własnym zwracam się z prośbą do wszystkich parafian, druhów strażaków – tak jak w minionych latach – o pomoc w przygotowaniu poczęstunku dla pielgrzymów.
3. W tym tygodniu (w piątek) przekroczymy progi sierpnia. To miesiąc dla nas szczególnie na płaszczyźnie religijnej, jak i historycznej. W tym miesiącu ze wszystkich stron Polski i Europy setki tysięcy pielgrzymów zdążają na Jasną Górę. Łączmy się w modlitwie z tymi, którzy podjęli trud wyjścia na pątnicze szlaki. Włączmy się też w wielką modlitwę o trzeźwość naszego narodu. Naszym pośrednikiem w modlitwie o trzeźwość jest Święty Maksymilian Maria Kolbe.
4. Właśnie w piątek, 1 sierpnia, przypada Odpust Porcjunkuli, związany z postacią Świętego Franciszka z Asyżu. Warunkiem jego uzyskania jest wzbudzenie właściwej intencji, stan łaski uświęcającej, modlitwa w intencjach wyznaczonych przez papieża oraz nawiedzenie parafialnego kościoła. Dokładnie odpust ten można uzyskać w czasie od południa 1 sierpnia do północy 2 sierpnia.
5. Dnia 1 sierpnia obchodzimy też **81. rocznicę wybuchu powstania warszawskiego**. Poległym za wolność ojczyzny winni jesteśmy przynajmniej naszą modlitewną pamięć.
6. W Pierwszy Piątek (1 sierpnia) będzie szczególna okazja do oddania czci Najświętszemu Sercu Pana Jezusa oraz do pojednania się z Bogiem i braćmi. Msza Święta wynagradzającą Najświętszemu Sercu Jezusowemu o godz. 18:00 w Szydłowicach. Spowiedź pierwszopiątkowa od godz. 17:30 w Szydłowicach.
7. W dniach 28 lipca do 3 września swój Jubileusz w ramach obchodzonego w Kościele powszechnym Roku Jubileuszowego 2025 obchodzi młodzież.
8. W minioną niedzielę podczas błogosławieństwa kierowców i ich pojazdów z okazji wspomnienia św. Krzysztofa na pomoc misjonarzom w zakupie środków transportu „**1gr za 1km**” kierowcy złożyli ofiarę 1812,00 zł. Bóg zapłać wszystkim kierowcom!
9. Za tydzień w niedzielę 3 sierpnia w naszej parafii z posługą Słowa będziemy gościć O. Franciszka ze Zgromadzenia Oblatów Maryi Niepokalanej. Po Mszach Św. będziemy mogli wspomóc Oblatów nabywając kalendarz misyjny 2026 rok.
10. W minionym tygodniu zostały wykonane prace remontowe przy plebani w Szydłowicach: osuszanie – podcinka południowej i wschodniej ściany domu oraz w kościele w Dobrzyniu został skuty tynk wewnątrz i zewnątrz zakrystii.

11. Zbliża się termin ubezpieczenia mienia naszej parafii. Proszę o tradycyjną zbiórkę ofiar na ten cel we wszystkich miejscowościach naszej parafii. *Bóg zapłać za już złożone ofiary!*
12. Nie zapominajmy też o tych, dla których lato jest czasem wyętej pracy, zwłaszcza o pracujących na roli, na budowach, w szpitalach, transporcie, pozostających na koniecznych dyżurach... Módlmy się, aby Pan Bóg błogosławił w ich trudzie. Oni często pracują, aby inni mogli wypoczywać.
13. W środę, 13 sierpnia przypada **dzień fatimski u św. Bartłomieja**. Początek nabożeństwa o godz. 18:00, wystawienie Najświętszego Sakramentu i modlitwa różańcowa, którą poprowadzą Róże Różańcowe. Część **radosną** poprowadzą RR z Szydłowic, część **światła** i część **bolesną** poprowadzą RR z Dobrzynia, część **chwalebna** różańca poprowadzą RR z Błot i Leśnej Wody. O godz. 20:00 Msza Św. fatimska z procesją ze świątłami i z figurą MB Fatimskiej. Intencje modlitewne czytelnie spisane składamy na kartkach przed różańcem.
14. W piątek, 15 sierpnia, przypada **uroczystość Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny**. Prawdę wiary o tym, że Maryja po ziemskim życiu z ciałem i duszą została wzięta do chwały niebieskiej i wywyższona przez Boga jako Królowa, ogłosił papież Pius XII w 1950 roku. Ten dogmat był przypieczętowaniem starodawnej tradycji. Już w V wieku obchodzono bowiem w Kościele święto Wniebowzięcia właśnie 15 sierpnia. Msze Święte w tym dniu według porządku niedzielnego. Ponieważ ten piątek otrzymuje rangę uroczystości, nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.
15. W Polsce ta uroczystość jest znana i obchodzona jako **święto Matki Bożej Zielnej**. Na liturgię do kościoła przynosimy bukiety ziół, kwiatów i warzyw, które zostaną tu pobłogosławione. Sam gest błogosławienia rzeczy jest okazją do wychwalania Stwórcy za wszelkie otrzymane dary. Jest także prośbą, aby błogosławiony przedmiot zawsze przypominał o Bogu i Jego dobroci, o opiece Bożej. Dlaczego właśnie w tę uroczystość w kościele błogosławimy zioła i kwiaty? Bo dziękujemy za dar pierwszych zbiorów właśnie w dniu, w którym osiąga pełnię zbawienia Maryja – Najdojrzalszy Owoc odkupionej ludzkości. Ofiarujmy Jej nasze serca i codzienny trud przybliżania się do Boga. Przecież na wzór Maryi mamy starać się być ludźmi wniebowzięcia – tymi, którzy świadomie i zdecydowanie podążają ku niebu.
16. W maryjną uroczystość tradycyjnie pamięcią sięgamy do naszej historii, aby wspominać „Cud nad Wisłą” z 1920 roku. Pamiętajmy, że zmagania o właściwe miejsce Polski wśród narodów Europy i świata ciągle jeszcze trwają. Polecajmy Królowej Polski losy naszego narodu.
17. W sierpniu zapraszam na pielgrzymki: **rowerową – 15.08.2025 r.** do Sanktuarium w Ligocie Książęcej i **autokarową – od 21 do 24 sierpnia br. śladami Męczenników Podlasia**. Odwiedzimy m.in.: Lubartów, Kozłówkę, Radzyń Podlaski, Siedlce, Kolegiatę w Sokołowie Podlaskim, Drohiczyn, Sanktuarium Matki Bożej w Leśnej Podlaskiej, słynną Górę Grabarkę – miejsce pielgrzymkowe wyznawców

Prawosławia, Sanktuarium Błogosławionych Unitów Podlaskich w Pratulinie, Cerkiew Unicką w Kostomłotach, Kodeń i będziemy uczestniczyć w XXXV Pielgrzymce Parafii w Łęcznej k. Lublina.

18. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów.

W tygodniu 2 sierpnia prosimy:

***w Szydłowicach:** Anna i Leszek Pytel, Bożena i Janusz Noworolscy, Katarzyna i Leszek Preis, Lidia Owsiak, Kamila i Damian Zborowscy;

***w Dobrzyniu:** Jolanta i Waldemar Kowalscy, Irena i Czesław Mielnik, Monika i Grzegorz Mularz, Małgorzata i Marek Smok, Maria Szadorska, Tomasz Szadorski;

***w Błotach:** Anna i Tomasz Pawulich, Izabela i Jarosław Pawulich.

W tygodniu 9 sierpnia prosimy:

***w Szydłowicach:** Barbara i Edward Piotrowscy, Justyna i Stanisław Piotrowscy, Lucyna i Ryszard Zborowscy, Agnieszka i Franciszek Wer, Marzena i Andrzej Chmiel, Magdalena i Sylwester Koszykowscy;

***w Dobrzyniu:** Jolanta i Jan Drozd, Lucyna Krej, Krystyna i Wiesław Salak, Anna i Mirosław Paślawscy, Agnieszka i Grzegorz Serwadczyk;

***w Błotach:** Małgorzata i Tomasz Jarosławscy, Marta i Wiesław Jankowscy.

W tygodniu 16 sierpnia prosimy:

***w Szydłowicach:** Jolanta Guguła, Dorota i Józef Drozd, Małgorzata i Mieczysław Owsiak, Joanna i Krzysztof Owsiak, Ewa i Stanisław Noworolscy;

***w Dobrzyniu:** Czesława i Mieczysław Bireccy, Danuta i Zbigniew Załugowicz, Sabina i Marcin Kołtowscy, Grażyna i Mieczysław Szostak, Monika Baściuk;

***w Błotach:** Wioletta i Bogusław Skibińscy, Alicja Kowalska.

19. Na wakacyjną lekturę polecam: tygodnik **Gość Niedzielny**.

20. Błogosławionych wakacyjnych dni dla wszystkich parafian i dla gości.

W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM

- we wtorek, 29 lipca – Święte Rodzeństwo: **Marta, Maria i Łazarz**, przyjaciele Pana Jezusa;
- w czwartek, 31 lipca – **Święty Ignacy z Loyoli** (1491-1556), prezbiter, założyciel zakonu jezuitów, wybitny teolog, dla którego najważniejszy był radykalizm chrześcijański;
- w piątek, 1 sierpnia – **Święty Alfons Maria Liguori** (1696-1787), biskup i doktor Kościoła, gorliwy spowiednik, misjonarz i kaznodzieja, jeden z największych pisarzy chrześcijańskich, założyciel zgromadzenie ojców redemptorystów.
- w poniedziałek, 4 sierpnia – **Święty Jan Maria Vianney** (1786-1859), prezbiter, patron proboszczów, wybitny, a jednocześnie prosty i skromny kapłan;
- w czwartek, 7 sierpnia – **Błogosławiony Edmund Bojanowski**, świecki, który będąc wielkim społecznikiem, prowadził szeroko rozpowszechnioną działalność charytatywną; aby objąć opieką zaniedbane wiejskie dzieci założył Zgromadzenie Sióstr Służebniczek Najświętszej Maryi Panny;
- w piątek, 8 sierpnia – **Święty Dominik** (ok. 1170-1221), prezbiter, założyciel Zakonu Kaznodziejskiego – dominikanów, który do dziś szerzy Ewangelię przez głoszenie słowa i świadectwo życia;
- w sobotę, 9 sierpnia – **Święta Teresa Benedykta od Krzyża**, dziewica i męczennica, patronka Europy.
- w niedzielę, 10 sierpnia – **Święty Wawrzyniec** (†258), diakon i męczennik;
- w poniedziałek, 11 sierpnia – **Święta Klara** (1194-1253), dziewica, która idąc za wzorem Świętego Franciszka, wybrała życie w ubóstwie i założyła zakon sióstr zwanych od jej imienia klaryskami;
- w czwartek, 14 sierpnia – **Święty Maksymilian Maria Kolbe** (1894-1941), franciszkański kapłan i męczennik obozu w Auschwitz, który oddał życie za współwięźnia.

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami!